Intenzita zvuku, hladiny intenzity zvuku, subjektivní hlasitost
Intenzita zvuku I je definována na základě toho, že zvukovým vlněním se přenáší energie. Platí, že čím větší přenesená energie, tím větší intenzita. Definujeme ji jako energii přenesenou za jednotku času a vztaženou na jednotkovou plochu, tj.
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 je přenesená energie, 
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obsah plochy ve směru kolmém k šíření vlnění, 
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 časový interval a 
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 tzv. akustický výkon udaný ve wattech. Jednotka intenzity zvuku je zjevně 
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. (jde totiž o akustický výkon vztažený na plochu). Pro praxi je vhodnější pracovat na logaritmické stupnici a zavést tzv. hladinu intenzity zvuku L, která se udává v decibelech a lze vyjádřit pomocí výše zavedené intenzity vztahem 
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 je intenzita odpovídající tzv. prahu slyšení. Snadno zjistíme, že v logaritmické stupnici odpovídá prahu slyšení hodnota 0 decibelů. Následující tabulka udává souvislost intenzity zvuku I a hladiny intenzity zvuku L a některé praktické příklady společně s informací o akustickém tlaku spojeném se zvukovým vlněním:   

	Situace
	Intenzita zvuku 
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	Hladina intenzity zvuku (dB) 
	Akustický tlak (Pa)

	Práh slyšení
	10-12
	0
	0,00002

	Vzdálený šum listí
	10-11
	10
	0,00006

	Pozadí v TV studiu
	10-10
	20
	0,0002

	Šum v knihovně
	10-9
	30
	0,0006

	Tichý rozhovor
	10-8
	40
	0,002

	Běžná domácnost
	10-7
	50
	0,006

	Běžný rozhovor, vzdálenost 1 m
	10-6
	60
	0,02

	Vysavač, vzdálenost 1 m
	10-5
	70
	0,06

	Chodník rušné ulice, 5 m od vozovky
	10-4
	80
	0,2

	Dieselový tahač, vzdálenost 10 m
	10-3
	90
	0,63

	Diskotéka, 1 m od reproduktoru
	10-2
	100
	2

	Řetězová pila, 1 m
	10-1
	110
	6,3

	Práh bolesti
	1
	120
	20


Intenzita zvuku klesá s druhou mocninou vzdálenosti. To znamená, že zvýšení vzdálenosti od zdroje na dvojnásobek vede k poklesu intenzity na čtvrtinu, což odpovídá poklesu hladiny intenzity o 6 dB. Zvýšení intenzity zvuku na dvojnásobek pak odpovídá zvýšení kladiny intenzity cca o 3 dB. Zatímco intenzity zvuku lze pro dva různé zdroje sčítat (jde o energii), hladiny intenzity nikoliv. Neplatí tedy, že pokud mám dva zdroje o hladině 60 dB a 70 dB, výsledná hladina je 130 dB, ve skutečnosti je to cca 71 dB.  
Poznámka. Ukazuje se, že  vnímání hlasitosti zvuku nezávisí pouze na objektivní intenzitě, ale i na frekvenci. Z tohoto důvodu se zavádí subjektivní hladina hlasitosti, jejíž jednotkou je 1 fón. Pokud je srovnávaný zvuk subjektivně stejně hlasitý jako zvuk o hladině intenzity n decibelů a referenční frekvenci 1000 Hz, říkáme, že jeho hladina hlasitosti je n fónů.    
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